

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
-hova a lap szellemi és anyagi  
Vezére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felöl: szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Alkotó hazafiság.

Eppur si muove! Tehát — mégis mozog, akárhogyan tagadják is azok, akik megállítani szeretnék. És előre mozog, bármily erőlködéssel próbálták hátrafelé cibálni. A mi különös Földünkéről szólunk, amelyet elneveztek magyar glóbusznak. E legüldözöttebb, legmegpróbáltabb csillagaról az egész univerzumnak.

Ime, megértük, hogy a magyar parlament tegnapi ülésén a miniszteri asztal mellett állt föl Kossuth Ferenc, a hontalanságot szenvedett Kossuth Lajos fia, a függetlenségi párt vezére és beszédet mondván, nem arra volt kényszerítve, hogy panaszkodjak, hogy meddő kritikát mondjon, hogy vádoljon és megtagadjon, hanem egy cselekvő munkának, megvalósulásra érett alkotásoknak adhatta programját. Hogy mi van ebben a programban, hogy ami benne van, sok-e, kevés-e, a megszabott időben elvégezhető-e, vagy ennél az időnél nagyobb terjedelmet követelő, kétségtelenül ez is nagyon fontos és az elmélkedésre érdemes.

De a mi lelkünket ennél a részletnél jobban megragadja és leköti maga a jelenség: Kossuth Ferenc, amint munkát ad nemzete törvényhozásának, amint bírálóból cselekvővé lehetett és mint alkotó áll nemzet és uralkodó harmónikus bizalmából az ország színe előtt.

Sehol a világon ez a jelenség oly meglepő, oly sajátos, olyan új nem lehet, mint nálunk. Mert mindennütt a világon nemcsak természetes, de rendes dolog is, hogy a nemzetek sorsát, az ország ügyeit azok a férfiak intézik, dolgait azok a férfiak látják el, akiket a nemzet érzésében, lelke és elméje igaz ítéletében vezetőinek ismert meg, vágyai és akarata leghűségesebb képviselőinek.

Igy van ez a világon mindenütt, ahol szabad nemzeteket a maguk szabadon alkotott törvényei és szabadon megnyilatkozott akaratuk szerint kormányoznak.

Igy kellett volna ennek lennie minálunk is, mert mi is szabad nemzet vagyunk, alkotmányunkal és törvényekkel, amelyek szabadságunkat biztosítják. És még se volt így. Nem lehetett így. Nem lehetett pedig egy rendszer gonoszságából, amely a nem-

zettől kapott hatalmat a nemzet ellen használta és a mellett soha meg nem szánt igazságnak hirdetni és esküdni azt a hazugságot, hogy ez másképp nem is lehet. Ezt menydörögte lefelé, ezt suttogetta fölfelé és ezzel az álnoksággal hamisította meg kezelésében azt a hatalmat, amely igazában a nemzet fejlesztő, emelő ereje kellett volna, hogy legyen.

Ez a gonosz rendszer volt vérző tragikum, veszte, átka és szerencsetlensége minden nemes és igaz akaratnak, amely csakugyan a nemzet vágyából, a nemzet érzéséből fakadt. Ez a rendszer volt az oka, hogy semmi ilyen törekvés, semmi ilyen hűség és semmi ilyen képesség egyenesen a maga rendeltetése, igaz és méltó helyere nem juthatott hosszú, keserves évtizedeken keresztül.

Ki tudná számon tartani, — ki tudná elsorolni, mennyi ilyen becsületes szándéknak és mennyi kitünő rávalóságnak lett e rendszer látható és láthatatlan mártíruma? Az egyiket a csüggedésbe kergette, a másikat a kétségbeesésbe, a reménytelenségbe, a legszivósabbakat az örökös panasz és a kilátástalan bírálgatás meddő szerepére kárhoztatta.

Már már azt kellett hinnünk, hogy ez sohasem lesz másképpen. — Hogy jellem, akarat, bölcs és igaz hazafiság, a nemzet bizalmának bírása mindaz, ami másutt a közért való munkálkodás feltétele és eszköze, nálunk — kvalifikáció a meddőségre és csöndes elverzésre.

Ime ez a keserves lidércnyomás a nemzet melléről elmúlt. A nemzet bizalma, megbízás nálunk is a nemzet munkájának végzésére: mert akiben a nemzet bizik, azé a király bizalma is.

Kossuth Ferenc, Apponyi Albert és társaik munkája immár a — munka. Az alkotó munka és nem a meddő ellenőrzés. A bíráló hazafiság alkotó hazafiság lett és így százszorta értékesebb.

### Választmányi ülés.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület folyó évi december hó 2 án Koritsánszky János elnöklete alatt választmányi ülést tartott. Az egyesület elhatározta, hogy a mindinkább fenyegető munkáskérdésben gazdák a szervezkedését már nálunk is indokoltnak tartja és az O. M. G. E. fel-

hívására az egyesület résztvesz a f. évi dec. hó 9 én Budapesten, a „Köztelek” székházában tartandó országos gazdasággyűlésen.

Az évvizálás és évkönyv-előkészítésével, titkár megbízott, úgy, hogy a nap-táralakban megjelenő évi jelentés január első hetében a tagok közt kiosztható legyen.

A választmány az egyesületben megnyilatkozott közömbösnek tett eleget, a mikor dr. Roditzky Jenőt, aki Kecskeméti gazdasági fejlődésén fáradozó buzgólkodik, tiszteletbeli tagjává választotta.

A folyó ügyek során az egyesület belépett az Országos Állatvédő Egyesületbe, mint alapító tag s aláírási ívet bocsájtott ki a gazdák közt, hogy minél többen lépjenek be évdíjas rendes tagokul.

Elénkebb vitára adott alkalmat a Sáros megyei Gazdasági Egyesület átirata, amely a hernyó és a kártékony rovarok irtására rendszabályt és hatósági ellenőrzést sürget; miután ezen ügy a kecskeméti hegyközségekben is sürgető, az egyesület átiratban keresi meg a városi tanácsot, hogy a hegyörök útján a közös, kötelező védekezésre most a téli hónapokban serkentse a szőlőbirtokosokat.

Végül Mihálovics Gyula alpári segédjegyzőnek azon bejelentése, hogy a „Vándorcigánykérdés”-ről az egyesületben előadást szándékozik tartani, tudomásul vétetett.

### Kuruc-estély.

Szombaton este folyt le az uri Casino csillárokkal fényesen kivilágított termeiben soha nem tapasztalt óriási érdeklődés mellett a dalárda kuruc-estélye.

A dalárda mindenbe kitett magáért s méltán megérdemli a legnagyobb elismerést. A siker, melyet úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben elért, számottevő helyet kér magának a dalárda történetének lapjain, melyekre fel kell még jegyezni, hogy a siker oroszlánrésze Burdács Rezső elnököt, Tormássy István titkárt és Fekete Béla pénztárost illeti meg.

Este kevéssel nyolc óra után vette kezdetét a műsor, melynek izléses összeállítására és magas művészi színvonala föltétebb szerencsés volt.

A műsor első számát „Rákóczi kesergőjé” nek szabatos előadásával maga a dalárda vezette be.

A második pontban Hanusz István tb. elnök magyar érzésekben gazdag, hazafias szellemtől áthatott lélekkel megírt felolvasása keltett érthető hatást, melynek vegeztével úgy a felolvasó dr. Steidl József tanárt, mint a jeles szerzőt lelkesen megéljenezték.

Érthető várakozással tekintett a szép közönség a harmadik pont felé, melyben Domján Árpád dabasi jegyző tárogatója következett. Az édes bus kuruc-dalok, melyeket mély érzéssel s kiváló tudással adott elő tárogatóján, magokkal ragadták

**A téli újdonságok** úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek.

Legnagyobb **czipőraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak”

czipőgyár készítményei. Továbbá **amerikai czipők!** Folytonosan

**nyakkendő újdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk.**

**Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott árak!**

a városházzal szemben a tej-piaczon.

a lelkeket s nem nyugodtak addig, míg újra nem hallhatták a gyönyörű hangokat.

Zseni József „Rákóczi a határon“ c. szerzeményének előadására léptek a dalárdisták a pódiumra, mely után az ötödik pont következett. Horváth Arnold, a mi jeles szóló tenoristánk remek lyrai tenorján énekelt több kuruc dalt avval a kitűnő szakértelemmel, mely az ő tudását és tisztát, kellemesen csengő hangját jellemzi, valahányszor hallani van alkalmunk.

Az est fénypontja dr. Papp Dezsőné urasszony szavalata volt. Ez képezte a műsor hatodik számát. Eddig nálunk ismeretlen meleg rokonszenv fogadta a pódiumon megjelenő urasszonyt, amikor kurucos tárgyú és hangulatu szavalatába belekezdett. A hatás, melyet lekötelező hangjával és temperamentumos előadásával elért, felülmúlt mindeneket. Szűnni nem akaró hatalmas tapsorkán tört ki a közönség nem győzte eleget tapsolni.

A hetedik szám csak jót hozhatott. Koller Ferenc, Kerner: Kuruc ábrándját és Czinka Panna: Rákóczi siralmát hedülte el tőle már megszokott művésziességgel és jeles technikával. A közönség már tudja, hogy Koller Ferenc játéka igazi élvezet. Meg is tapsolták érte alaposan. Halmay Irma finoman alkalmazkodó zongorakiséréte emelte a hatást.

Végül 8. pontnak a dalárda énekelt el Fay—Hackl: „Rákóczi induló“-ját gyújtó hatással, pompás előadás keretében, Halmay Irma feltűnő ügyes zongorajáték kíséréte mellett.

A műsornak úgy féltizenegy vethett véget s amikor a jelenlevő hölgyek számára a székektől megtisztították a termet, azonnal kezdetét vette a tánc, melyhez Balog András első zenekara szolgáltatott friss, kitűnő zenét és folyt a hajnali órákig olyan hangulatban, melyhez csak a dalárda mulatságain vagyunk szokva, — kedélyesen, fesztelen jókedvvel.

A jelenvolt hölgyek helyi társalmunk intelligens elemének úgyszólván a zömét képezték s alig hiányoztak azok közül, akiknek ott kellett volna lenniök.

A névsort a legjobb akarat mellett a következőkben sikerült összeírunk. Hogy még egy mulatságon se voltak ennyien, jellemzi a következő névsor:

**Asszonyok:** dr. Ballus Zsigmondné, Bende Lászlóné, Bartha Józsefné, Bábiczky Imréné, Csiszár Istvánné, Domokos Péterné, Divényi Károlyné, Dávid Nándorné, Deák Sándorné, Dudogh Istvánné, Dékány Károlyné, Deák Gyuláné, Domián Györgyné, Eder Rezsőné, Faragó Béláné, Fekete Gézáné, özv. Falta Lászlóné, Fazekas Ferencné, Fehér Lászlóné, G. Fekete Mihályné, Gröber Nándorné, Héjjas Ferencné, Héjjas Istvánné, Hettesheimer Abrahamné, Horváth Jánosné, özv. ifj. Héjjas Istvánné, Jankovics Jánosné, Kecsikés Pálné, B. Kiss Pálné, Kanovits Györgyné, Sváb Kovács Istvánné, Kézmárszky Károlyné, Mindák Jánosné, Mintsek Gézáné, Molnár Józsefné, özv. Muraközy Pálné, Magyar Pálné, Nyirády Lászlóné, özv. Nagy Sándorné, Nadas Jánosné, Nagy Sándorné, Nyúl Pálné, Németh Ernőné, Olajos Károlyné, Ottóvá Sándorné, dr. Papp Dezsőné, Papp Sándorné, özv. Pócsy Györgyné, Rapcsányi Kálmánné, Révay Lászlóné, Soós Ferencné, Selymessy Ferencné, Szalontay Sándorné, Szappanos Sándorné, dr. Szelless Józsefné, Sziládi Vendelné, Szendrey Gerzonné, Szabó Lászlóné, Széll Jánosné, Szabó Imréné, Szent-Gály Gyuláné, Szelner Ferencné, Szabó Imréné, Szelei Jánosné, özv. Szabó Józsefné, Szabó Mihályné, Szabó Józsefné, Szabó Gergelyné, Tormássy Mihályné, Tormássy Sándorné, Tóth Lajosné, Tóth Gerőné, Tóth Zsigmondné, Tormássy Istvánné, Virágh Ferencné, Vértessy Józsefné, Vágó Lászlóné, Vasváry Károlyné, özv. Zana Sándorné, Zsigmond M. Józsefné, Zsigmond Sándorné, Szeless Margit, Halmay Irma, Zimay Mariska.

**Leányok:** Acél Erzsike (Kunszentmiklós), Bábiczky Mariska, Bende Mariska, Csiszár nővérek, Csomák Ella, Domián nővérek, Domokos Mariska, Divényi nővérek, Deák Juliska, Fejes Ilonka, Falta nővérek, Fehér Rózsika, G. Fekete Juliska és Ilonka, Fazekas Gizike, Margit és Ilonka, Fördös Mariska, Gröber nővérek, Héjjas nővérek, Hettesheimer Lottika, Jankovics nővérek, Kézmárszky Rózsika, Kéri Sárika, Kuklay Mariska (Budapest), Király Rózsai, Sváb Kovács Ilonka, Ludvigh Ilonka, Muraközy Esztiike és Juliska, Móczár Margit (Kerekgyháza), Molnár Esztiike, Nyirády nővérek, Nád Linka, Nagy nővérek, Nyul Mariska, Pásthay Mariska, Pócsy Blanka és Mariska, Szendrey Adrienne és Gabriella, Szabó Adél, Szabó Mariska, Szelei Margit, Szabó Sári és Ilonka, Szabó Erzsike, Tormássy Ilona és Zsuzsika, Tóth Mariska, Vágó Margit, Vértessy nővérek, Voelker Milike és Olga, Vasváry nővérek, Zsigmond Irénke, Zana Mariska. **B—e. L—ó.**

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Kedden: **Az asszony.** Páros bérlet.

Szerdán: **Csalj meg édes!** Páratlan bérlet.

**\*\* Az asszony.** Szerencsétlen gondolat volt **Az asszony** premierjét vasárnapra tűzni; a vasárnap este örvendetesen nagy számu karzati publikuma másmilyen élvezeteket kíván, amint amilyenek Porzsolt Kálmán színművében feltalálhatók. S utóvégre ezen nem lehet csodálkozni; őket teljesen hidegen hagyja Pető Lorándnének, vagy Tabajdynak szomorú sorsa, nekik Heltai kell Parlagival, énekkel, zenével és táncal vegyest. A szereplők játékát ennél fogva minduntalan félbeszakította egy-egy hatalmas röhög, a legérdekesebb jelenetek alatt pedig olyan ásitásokat végzett egy álmos atyafi, hogy elnyeléssel fenyegette a csekély számu nézőközönséget. Tanulság: vasárnap nem lehet komoly drámát játszani. Ha már a közönség iránt nem teszi meg eme kötelel figyelmet a vezetőség, legalább megtehetné saját tagjai kedvéért, akikre szintoly bántó és kellemetlen a karzat hangos tetszésnyilvánítása. Vagy nem?

Érdekes, a valósághoz nagyon közel álló asszonyi problémát találunk **Az asszonyban**; Pethő Lorándné nem szerelemből, hanem pusztá unalomból elbukik, karjaiba veti magát a gavallér csábítóinak, aki már ott leselkedik régen a ház körül s várja az alkalmat, hogy a kellő pillanatban a magát elhanyagoltnak gondolt asszonyt szeretőjévé tegye. Ugy is történik. A férj természetesen megtud mindent, felelősségre vonja a csábítót s pisztolya csöve elé állítja. Az utolsó pillanatban megjelenik az asszony; a házasságtörő nőből hirtelen erkölcsbiró válik és a maga tisztességét hangoztatva lelövi az udvarlót, mondván: „Megöltem a bűnömet.“ Finis. A befejezés kétségtelenül nagyon szinzerű és hatásos, csak hogy nem igaz és hihetetlen.

Mindenütt nagy tetszéssel fogadták Porzsolt darabját, amely mesteri írói munka és pompás színpadismeretről, technikai készségről, művészetéről tesz tanuságot.

Az a maroknyi közönség, amely a darab intencióit megértette, nagy, feszült figyelemmel hallgatta a darabot s élvezte — már amennyire lehetett — a rendkívül szellemes és tartalmas párbeszédet, amelyek sokszor nyílt színen is tapsokra készítették.

Az előadók közül legnagyobb sikere volt **Kondráth** Ilonkának, ennek a talentumos fiatal művésznőnek, aki tegnapi esti értékes alakításával is csak növelte a kecskeméti közönségnek iránta való becsülését, szeretetét. Végtelen sok finomsággal és egyszerűséggel játszotta meg a második fölvonás szerelmi jelenetét a csá-

bitóval és közvetlenül a hatalmas pózok és harsogó szavalás mellőzésével igyekezett elfogadhatóvá tenni és megokolni az udvarló megölésének izgalmas jelenetét. Kár, hogy túlságosan detaillirozza, a legkisebb, legapróbb részletekig kidolgozza és meg is játssza szerepét; ez az erős pointírozás a természetesség rovására megy és kissé fásasztó is. De ettől eltekintve, az ő asszonya igazi asszony volt, Porzsolt cselekvő, élő asszonya.

Mellette, nehéz feladatát mérlegelve, derekas munkát végzett **Boldizsár** a férj szerepében. Boldizsár modern színész, akinek a beszéd természetességében, a jellemzésbeli finomságok kidolgozásában van az ereje s éppen Pethő Lóránd alakja alkalmat nyújt szép képességeinek érvényesítésére. Az udvarlót **Bihari Ákos** játszotta. Volt ugyan egy pár sikerült jelenete, de a nagy nőhódító nyugalmát, szinte bántó cinizmusát és alakoskodását csak nagyon gyengén adta vissza.

**Gitta** Ottiliáról szívesen konstatáljuk, hogy ügyes táncosnő, sőt nagyon ügyes; a görög macsist pedig a **Kis kofában** igen szépen táncolja. Naivának azonban nem való, annyi szent igaz. A kísérlet ez egyszer nem sikerült.

Az asszony másodszer kedden kerül színpadra. **(Cz.)**

**\*\* A koldusgróf.** Szombatan este a mult színi évad nagysikerű, kedvelt operettjét, a **Koldusgróft** elevenítették fel és pedig zsufolt nézőtér előtt. Az előadás igen sikerült volt, különösen **Czakó** és **Heltai** tűntek ki pompás kabinetalakításukkal.

## NAPI HIREK.

### A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület alakuló közgyűlése.

A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület f. hó 2 án d. e. 11 órakor tartotta első alakuló közgyűlését Kada Elek polgármester elnökelete alatt a városi székház bizottsági termében.

Kada Elek megnyitó beszédében, üdvözölve a szép számban egybegyűlteket, kifejti a gyermekvédelem nagy nemzeti fontosságát és hogy mily nagy a gyermekvédelem iránti érdeklődés, annak bizonyítékául szolgál a mai közgyűlés. Azután fölkeri dr. Egressy Lajos igazgatófőorvost, hogy ismertesse az egyesület célját és annak feladatait. Dr. Egressy Lajos nagyhatású beszédében a gyermekvédelemről szól, annak jelentőségét és nagy nemzeti hasznát fejtegeti. A gyermekvédelemben 3 részt különböztet meg: állami, községi és társadalmi gyermekvédelmet. Az állami gyermekvédelem mai rendszerében tökéletes azonban teljesen szabad működésében a törvények némileg korlátozzák, de ezek az idő folyamán — nagyobb anyagi erő igénybevétele által — teljes kialakulást fognak nyerni. A községi gyermekvédelem nagyon hiányos: a község köteles ugyan az elhagyott gyermeket azonnal gondozásba venni, de ez a gondozás nagyon kezdetleges, azért rendszerint a gyermekek állami gondozásba utaltatnak be és egészen 15 évekig itten is gondoztatnak. A társadalomra hárul tehát a kötelelenség, hogy azokat a hiányokat, amelyek a gyermekvédelem körében mutatkoznak, betöltse és segítsége folytán mintegy kiegyensúlyozza a szüléti előtti gyermekvédelem kizárólag társadalmi kötelelenség, mert az állam a maga erejéből erről nem gondoskodhat, úgy, hogy ezt teljesen a társadalom kezébe kell letenni. A szüléti utáni gyermekvédelem is igen szép társadalmi feladat, mert a társadalomnak is kötelelősége az ilyen gyermekeket az életnek megmenteni, viszont a társadalmat is meg kell menteni az olyan egyénektől, akik — nem

gondoskodva kellőleg róluk — elzülnek és így a társadalom terhére nőnek; meg kell pedig őket menteni azáltal, hogy a társadalom is; segítségül menve az államnak, felnevelésükről és elhelyezésükről segít gondoskodni. A népek felvilágosítása, hogy miképp nevelje gyermekeit, erről, valamint a csecsemők egészséges táplálásáról népszerű előadások tartása és az ezeket ismertető iratoknak a nép között való terjesztése, a szegény gyermekek ingyenes orvosi ellátása, a napközi otthonok felállítására, az u. n. creche intézmény, a szegény anyáknak ingyenes jogvédelemben való részesítése, az állami gyermekmenhelyben elhelyezett gyermekek fölötti felügyelet és gondoskodás, ezek mind oly magaslatos és nagy horderejű célok és feladatok, amelyeknek megvalósítása nagy és szép társadalmi feladat és kötelesség. Ezen célok megvalósítására bizottságok fognak megalakítani, amely bizottságok tagjai munkabeosztás által végzik majd dolgaikat. Kéri az egyesület megalakítani, az előterjesztett alapszabálytervezetet elfogadni és az egyesület tisztikarát és választmányát megválasztani.

A közgyűlés az előterjesztett alapszabálytervezetet elfogadja és a felolvasott tisztikar és választmány tagjait egyhangulag megválasztja. A tisztikar névsorát lapunk holnapi számában közöljük. Kada Elek elnök a közgyűlés határozata-kép tehát kimondja az Egyesület megalakítását, az alapszabálytervezet elfogadását és úgy a tisztikart, mint a választmány tagjait megválasztottaknak jelenti ki. Azután Isten áldását kérte az új egyesületre, kéri az egybegyűlteket, hogy a gyermekvédelem ügye iránti érdeklődést továbbra is őrizzék meg szívükben, ismerőseik körében a gyermekvédelem nagy és magaslatos eszméjét terjeszték és magyarázzák és midőn a szíves megjelenésükért köszönetet mond, a közgyűlést bezárja.

— (f. e)

Kecskemét, december 3.

— Személyi hír. Bereczik István miniszter megbízásából vizsgálatot tart a városi zálogintézetben. A vizsgálat a vidéki zálogházak tervbe vett államosításával áll kapcsolatban.

— Rendkívüli közgyűlés a városházán. Kecskemét th. város törvényhatósági bizottsága december hó 17-én (hétfőn) rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés tárgya a jövő 1907. évi városi költségvetés megállapítása a pénzügyi bizottság és a tanács javaslata alapján.

— Teaestély. Tegnap volt a Jótékony Nőegylet első teaestélye, mely szinte várakozáson felül sikerült. Városunk intelligenciája nagy számmal képviselve volt az estélyen, mely a legdrágább hangulatban belenyúlt a késő esti órákba. Az estélyen a következő fiatal lányok szolgáltak fel: Bagi Ilonka, Falta Irénke, Fazekas Margitka és Gizike, Fördös Mariska, Jobbágy Ilonka, S. Kovács Micike és Ilonka, Rész Gizuska, Szabó Erzsike, Vargha Linka.

— A központi választmány folyó hó 4-én délelőtt 11 órakor a városi székház bizottsági termében ülést tart.

— Tisztelőbeli kinevezések. Gulner Gyula főispán december 1-én kelt leiratával dr. Kiss József tb. fogalmazót tb. aljegyzővé, Jenei József rendőrfogalmazót tb. rendőrkapitányává és Fűredy Lajos végzett joghallgató napidijas irnokot tb. fogalmazóvá nevezte ki. A kinevezettek mind szorgalmas, derék tagjai a város tisztikarának s kitüntető kinevezésük fáradhatatlan munkásságuk és ügybuzgalmuk méltán kiérdemelt jutalma.

— Kalikó-bál. A Kecskeméti Jótékony Nőegylet január hó 19-én — mint jeleztük — nagyszabású fényes táncmulatságot fog tartani. Az egyesület vegalmi bizottsága most fáradozik az elő-

készületeken s úgy értesülünk, hogy elterőden a sablonos bálaktól, kalikó jelmez bálát rendez. A kalikó-bál, amelyben a lányok és asszonyok éjjelig álarban lesznek, egyike a legkedélyesebb és a legmulatságosabb farsangi bálaknak s az egyesületet csak üdvözölhetjük e szerencsés gondolatért, amellyel városunk intelligenciáját ilyen pompás élvezetben akarja részesíteni. A siker bizonyára nem fog elmaradni.

— A jogásztély meghívói. A jogásztély rendezősege már kibocsátotta a jogásztély meghívóját, mely a következő: Meghívó a kecskeméti ev. ref. jogakadémia ifjusága által a joghallgatók segélyalapja javára 1906. december hó 15-én, szombaton az ur Kaszinó összes termeiben méltóságos Gulner Gyula ur, Pestvármegye és Kecskemét th. város főispánjának fővédnöksége alatt rendezendő hangversenynyel egybekötött jogásztélyre. Védnökök: Dr. Szeless Józsefné, Kada Elekné, Papp Sándorné, Szabó Imréné urnők, dr. Szeless József, Papp Sándor, dr. Kiss Albert, dr. Stipl Károly, Kada Elek, Szappanos István urak. A 67 tagból álló ifjusági rendezőség élén ifju Szigethy Lehel elnök és ifju Hajagos József alelnök állanak.

— Köszönet. Özv. Almássy Lajosné urnő a szegény iskolás gyermekek segélyezésére 5 koronát, 10 pár harisnyát és 10 drb kendőt küldött a Rongyos Egyesület elnökségéhez. Fogadja az Egyesület hálás köszönetét.

— Adventi felolvasások. A Kecskeméti Katholikus Legényegylet vasárnap d. u. 5 órakor kezdte meg adventi felolvasásait. Az első felolvasást Petter Géza hittanár tartotta az alkoholizmusról. — Ugyancsak tegnap d. u. 5 órakor rendezte első felolvasását a Kath. Egyesület is, hol Révész Imre adminisztrátor megnyitó szavai után Hornyik József főrealiskolai tanár tartott szabad előadást Rákóczirol s a kuruc korszakról.

— Nagy idők tanuja. Az öreg 48-as honvédek, a nagy idők tanui egyre fogyanak. Ma is kidőlt egy a soraikból s ez Balogh Gábor 48-as honvéd, aki ma reggel elhunyt. Holnap lesz a temetése, melyen még élő bajtársai is résztvesznek.

— Filler estély. A Szabómunkások és Munkásnők Szakegylete f. hó 9-én a Várhágo-féle vendéglőben filler-estélyt tart. Belépti-díj 40 fillér.

— Felülfizetések. A Kecskeméti Dalárda szombaton este tartott kuruc-estélyen felülfizetni szívesek voltak: Révész István 10, Papp Sándor 10, dr. Szeless József 10, Szabó Imre 4, dr. Molnár Károly 4, Fekete Géza 3, dr. Papp Dezső 3, özv. Maár Antalné 3, Györffy Balázs 2, dr. Ballus Zsigmond 2, Burdács Rezsóné 2, özv. Nagy Sándorné 2, Dudogh István 2, dr. Szabó Győző 1, Cimbalmos András 1, Tóth Zsigmond 1, Molnár József 1, Ottó Sándor 1, Sulmits Jenő 1, Bog-nár János 1 korona. A nemesszívű felülfizetők fogadják a K. D. nevében hálás köszönetemet. Fekete Béla egyesületi pénztárnok.

— A „Polgári Kör“ igen tisztelt tagjait van szerencsém értesíteni, hogy a könyvtár december 8-án szombaton az ünnep miatt elmarad. Bende László főkönyvtárnok.

— Alaptöke-felemelés. A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület tegnap d. e. 10 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését a kecskeméti Kaszinóban a részvényesek nagyszámú részvétele mellett. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság által beterveztett javaslatot az alaptöke felemelésére és felhatalmazást adott az új részvények kibocsátására. A gyűlésnek más tárgya nem volt.

— A kihágási ügyosztályból. Györffy Pál rendőrkapitány, a kihágási ügyosztály vezetője f. hó 1-től kezdve három

honapi szabadságra megy. Szabadság-ideje alatt az ügyosztály teendőit Jenei József tb. rendőrkapitány végzi.

— Dr. Király Károly fogorvos rendel fogbetegek részére a Beretvárszállóval szemben levő Gál-féle házban.

— Műhímzési tanfolyam és kiállítás. A Singer Co. Varrógép Részvénytársaság helybeli cége tegnaptól kezdve műhímzési kiállítást rendez a Kath. Bérház (Kossuth-ter 10. sz. I. emelet ajtó 5.) lakhelyiségeiben. Ugyanott taníttatja saját vevőit az eredeti Singer varrógépeken a műhímzésre, mint tüfestés, színes hímzés, zsínor- és monogramhímzés, smyrnahímzés, aplicatio és ürmunkákban. — Ugy a kiállítás megtekintése, mint a tanfolyamban való részvétel teljesen díjtalan. Jelentkezéseket elfogadnak a cég Nagykőrösi-utcai üzlethelyiségében.

## Esküdtzéki tárgyalások sorrendje.

December hó 4-én, kedden: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt Csikós Dénes és Fekecs Mihály bűnügye.

## Gyilkosság a kukoricásban.

— Esküdtzéki tárgyalás. —

Folyó évi augusztus 25-én történt, hogy a Kunszentmiklóshoz tartozó Bodakuton egy reggel a kukoricásban halva találták Kalmár János gazdálkodót.

Gyanúkok alapján letartóztaták szomszédját Füstös István, aki gyilkossággal vádolva ma állott az esküdtek előtt.

Az esküdtzék a következőképen alakult meg: Elnök dr. Stipl Károly, szavazó bírák dr. Ballus Zsigmond és dr. Kazinczy Lajos, vádló dr. Kiss János és védő dr. Virányi Lajos. Esküdtté ki-sorsoltattak: Barta János, Gampel János, Tóth Endre, Jámor János, Bóka Zsigmond, Bakos Antal, Sztricha Sándor, Benesik Elek, dr. Ádám Jenő, Skultéti András, Heltay Ferenc, Beviz István.

A vádlott Füstös István egész elferdítve adja elő a tényállást. Elmondja, hogy 24-én este elment hozzá Buzi János, s elkérte a revolverét, hogy majd elbá-nak Kalmárral. Ő odaadta neki s mind a ketten kimentek a kukoricásba, hol elkezdtek a kukoricát tördelni. A zajra ki-fött Kalmár, akit azutau Buzi lelött. Ő azután a revolvert elásta a répa-földön.

Az elnök figyelmezteti a vádlottat, hogy a tények mind ellene vallanak. Ő haragban volt Kalmárral, mig Buzi a legjobb viszonyban volt velük. Azonkivül Füstös 25-én reggel ráakarta beszélni Varga Lajost, hogy igazolja azt, hogy vele volt az nap éjjel Lovasmezőn.

A vádlott mindezeknek dacára fen-tartja vallomását.

A tanúk mint azt igazolják, hogy Füstös rossz viszonyban volt Kalmárral s azt többször meg is fenyegette. Özv. Kalmár Jánosné három gyermeke részére 10000 korona kártérítést kér. Az esküdt-tek dr. Kiss János vád- és dr. Virányi védőbeszéde után tanácskozára vonultak vissza s Füstös Istvánt Kalmár János ellen elkövetett gyilkosságban bűnösnek találták.

A bíróság az esküdtek ezen marasz-taló ítélete alapján Füstös Istvánt élet-fogytiglani fegyházra ítélte.

# Alkalmi könyv-vásár!

Bárhon hirdetett

## új könyvek

ugyanazon leszállított árban kapható

### Fekete (Schwartz) Soma

könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajzszerszerezésében  
Itcsés-piac Kecskemét Itcsés-piac  
a Népbank alatt.  
Könyvárjegyzék ingyen.

### 3 jó fiú

tanulóul  
fizetéssel

### Reiszmán Márton

épület- és műlakatos-műhelyében  
V. tized, Tehén-utca 270. szám.

1365-1906. vgh. számhoz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 1693/4. számú végzésével dr. Vécsei Samu ügyvéd által képviselt Korbay Mariska felperes részére Mária Miklós alperes ellen 181 korona 84 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1200 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1997/1. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglalatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán: Fűzes-téren leendő megtartására határidőül 1906. évi december 6-ik napján délelőtt 11 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt lovak és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Kecskeméten, 1906. nov. 22-én.

**Elek József**  
kir. bír. végrehajtó.

4939-1-1

### A Kosáripár Részv.-társaság

felhívja mindazokat, kik  
kosárfonással foglalkoznak

és

munkát vállalni akarnak,  
jelentkezzenek a Kistemplom-téri  
lovardában.

### Új borbély- és fodrász-üzlet megnyitása.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy e hó 17 ikén  
Nagykőrösi-utca 17 szám alatt, Szabó Lajos  
úr házában, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

### borbély- és fodrász-üzletet

nyitottam. Több évi helybeli elsőrendű üzletben szerzett tapasztalataim azon reményre jogosítanak, hogy pontos és figyelmes kiszolgálásom mellett a n. é. közönség szíves bizalmát, melyet kiérdemelni főtörekvésem leendő, megnyerhessem. — Szíves megbízásukat kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

4931-3-3

### Mészáros György

Nagykőrösi utca 17. fodrász. Nagykőrösi-utca 17.

### A husdrágaság

következtében legolcsóbb vacsora  
a tormás-virstli és hideg felvágott,  
mely naponta friss állapotban  
kapható:

### Engelsberg Mária

posta-épületben levő  
kóser hentesárúk gyári raktárában,  
hol ezenkívül mindenféle konzervált  
halkülönlegességek, sült szárnyasok,  
libaszir és mindennemű  
csemege-árúk kaphatók.

### 100 hektó 1904. évi

rizling, kövidinka,

### 7 hektó 1902-4. évi

muscát-ottonel bor,

### 6 hektó 1904. évi saját főzésű

barack-pálinka,

ez utóbbi kisebb mennyiségben is,  
továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka,  
olasz rizling, sárga kecskecescsű, muscát  
ottonel s több rendbeli muscát-faj  
szőlővessző eladó, illetve megrendelhető

### Sárközy Lászlónál

Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891-9-8

## BORHEGYI

### BORVIZ

SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
GYÖGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ

FÖRRES KEZELŐSÉG

BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

### Allandó raktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárúsítás palaczkonként:

### Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

75

P

Eredeti

## varrógépek



az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
hímzésre és stoppolásra  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.